
Europa i Azja

Test sprawdzający Europy i Azji jako środowiska geograficznego. Test pochodzi z serwisu www.interklasa.pl

Poziom trudności: Średni

1. Powierzchnia Eurazji wynosi:

A - 10 mln km²

B - 40 mln km²

C - 44 mln km²

D - 54 mln km²

2. Granicę między Europą i Azją stanowią:

A - Góry Tien-Szan, rzeka Peczora, cieśnina Beringa

B - Góry Ural, Morze Kaspijskie, cieśnina Dardanele

C - Góry Czerskiego, rzeka Jenisej, Pogórze Kazaskie

D - Góry Tien-Szan, cieśnina Beringa, Morze Kaspijskie

3. Nazwy dotyczące linii brzegowej Azji to:

A - Kamczatka, Hokkaido, Madagaskar

B - Półwysep Tajmyr, Zatoka Bengalska, Cieśnina Malakka

C - Sachalin, Wyspy Kanaryjskie, Półwysep Arabski

D - cieśnina Dardanele, Półwysep Arabsk, Madagaskar

4. Która z wymienionych krain geograficznych nie leży w Azji?

A - Himalaje

B - Kotlina Czadu

C - Nizina Gangesu

D - Tybet

5. Azja Południowo – Wschodnia jest pod wpływem:

A - pasatów

B - monsunów

C - antypasatów

D - wiatrów zachodnich

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



6. Klimat monsunowy występujący w Azji Południowej i Południowo – Wschodniej,

charakterystyczny jest dla strefy klimatów:

A - zwrotnikowych

B - umiarkowanych

C - okołobiegunowych

D - podrównikowych

7. Takla Makan, Kyzył-kum, Gobi, Thar to nazwy azjatyckich:

A - wyżyn

B - kotlin

C - pustyń

D - jezior

8. Państwami subkontynentu indyjskiego oprócz Indii są:

A - Laos, Wietnam, Kambodża

B - Kuwejt, Bahrajn, Katar

C - Pakistan, Bangladesz, Nepal

D - Malezja, Burundi, Filipiny

9. W którym punkcie wymienione są tylko rzeki azjatyckie?

A - Indus, Dniepr, Peczora

B - Jangcy, Huang-he, Ganges

C - Mekong, Dunaj, Wołga

D - Jangcy, Mekong, Peczora

10. Wskaż błędne zestawienie krainy geograficznej z państwem:

A - Dekan – Chiny

B - Gobi – Mongolia

C - Ghaty Wsch. – Indie

D - Honsiu - Japonia

11. Nazwy dotyczące linii brzegowej Europy to:

A - Cieśnina Kaletańska, Zatoka Biskajska, Baleary

B - Morze Ochockie, Zatoka Perska, Cieśnina Sycylijska

C - Morze Czerwone, Cieśnina Gibraltarska, Wyspy Owcze

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



D - Morze Ochockie, Cieśnina Kaletańska, Cieśnina Sycylijska

12. Wskaż błędne zestawienie państwa ze stolicą:

A - Niemcy – Berlin

B - Hiszpania – Madryt

C - Czechy – Bratysława

D - Białoruś – Mińsk

13. Który z półwyspów nie leży w Europie:

A - Półwysep Bałkański

B - Półwysep Jutlandzki

C - Półwysep Kamczatka

D - Półwysep Apeniński

14. Najdłuższą rzeką Europy jest:

A - Dunaj

B - Wołga

C - Rodan

D - Dniepr

15. Z podanych nazw geograficznych wybierz tą, która nie jest pasmem górskim:

A - Pireneje

B - Grampiany

C - Apeniny

D - Szetlandy

16. Francuska, Padańska, Wschodnioeuropejska to nazwy europejskich

A - wyżyn

B - kotlin

C - cieśnin

D - nizin

17. Na klimat Europy Zachodniej wpływa prąd:
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A - Kanaryjski

B - Kuro-siwo

C - Zatokowy

D - Równikowy

18. Klimat części Europy charakteryzuje się suchym upalnym latem i łagodną,

dżdżystą zimą. Wybierz właściwą nazwę dla tego klimatu:

A - morski strefy umiarkowanej

B - kontynentalny strefy umiarkowanej

C - morski strefy podzwrotnikowej

D - przejściowy strefy umiarkowanej

19. Wskaż błędne zestawienie pasma górskiego i najwyższego szczytu:

A - Apeniny – Corno Grande

B - Alpy – Pico de Aneto

C - Karpaty – Gerlach

D - Dynarskie – Olimp

20. Największą wyspą Europy jest:

A - Sardynia

B - Wolin

C - Wielka Brytania

D - Sycylia
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Karta odpowiedzi

1. D

2. B

3. B

4. B

5. B

6. A

7. C

8. C

9. B

10. A

11. A

12. C

13. C

14. B

15. D

16. D

17. C

18. C

19. B

20. C
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